

Дорогой Михаил Исаакович!

Коллектив Финансового университета искренне поздравляет Вас с прекрасным юбилеем — 80-летием со дня рождения, который Вы встречаете в расцвете творческих сил и с новыми грандиозными планами!

Вы — авторитетный ученый, имя которого знают во многих странах. По Вашим трудам изучают историю развития бухгалтерского учета в мире. В 2024 г. Вам присуждена Международная премия Академии историков бухгалтерского учета «Life Membership Award». Вы достойно представляете российскую научную школу бухгалтерского учета, и благодаря Вам многие его принципы и методы, разработанные в России, стали известны и активно обсуждаются в других странах. В 2020 г. за исследование, посвященное трудам крупнейшего российского представителя бухгалтерской научной школы А. Галагана, Вы были удостоены премии имени Томаса Бёрнста (США).

Вы являетесь автором более 300 крупных работ в области теории и истории экономики и бухгалтерского учета. Огромными тиражами издаются написанные Вами учебники по теории и практике бухгалтерского учета, монографии по истории бухгалтерского учета, наиболее известной из которых является новый перевод и комментарии к нему «Трактата о счетах и записях» Луки Пачоли. Ваши научные статьи публикуются в журналах многих стран, а международные монографии часто открываются именно Вашими исследованиями. Уникальными являются Ваши исследования по истории развития нашей науки и разработанный под Вашим руководством метод логико-аналитического моделирования (реконструкции) средневековых учетных комплексов и воспроизводства ранних бухгалтерских книг посредством компьютерных технологий, что сделало доступным для многих специалистов знакомство с историческими работами, позволяющими глубже понять роль и значимость бухгалтерского учета.

Даже такой краткий перечень заслуг не может не вызывать восхищения коллег и гордиться Вами. Поэтому любое Ваше выступление вызывает огромный интерес аудитории: от молодежи до крупных ученых и руководителей современного бизнеса.

Вы прошли весьма интересный жизненный путь: работали в статуправлении Краснодарского края (от молодого специалиста до заместителя начальника управления), сочетали свою практиче-



скую работу с преподаванием в вузах, защитили кандидатскую и докторскую диссертации, в настоящее время возглавляете кафедру бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных Кубанского государственного университета, стали ведущим профессором в области учета в России и признанным ученым в этой области во всем мире, подготовили огромную армию молодых бухгалтеров, влюбленных в свою профессию и активно подключившихся к Вашим исследованиям, воспитали десятки научных работников в этой области, которые занимаются актуальными исследованиями вместе с Вами.

Ваши заслуги высоко оценило руководство нашей страны. Вам присвоены научные звания. Вы являетесь почетным работником высшего профессионального образования Российской Федерации, заслуженным работником высшей школы Российской Федерации, заслуженным экономистом Российской Федерации. За большой личный вклад в развитие бухгалтерской профессии в нашей стране и подготовку высококвалифицированных производственных, научных и преподавательских кадров Институт профессиональных бухгалтеров России присвоил Вам звание «Почетный член Института профессиональных бухгалтеров России».

Исследования Вашей научной школы регулярно представляются на российских, европейских

и международных конференциях и конгрессах бухгалтерских ассоциаций (в России, Великобритании, Испании, Мексики, Франции, Турции). Ваш авторитет признан международным научным сообществом: в течение 12 лет Вы являетесь Попечителем Международной академии истории бухгалтерского учета американской ассоциации бухгалтеров. Награждены медалями «За выдающийся вклад в развитие Кубани»; «За заслуги перед Республикой Адыгея».

Поздравляя Вас, больше всего хочется подчеркнуть, что Ваша работа и вся Ваша трудовая жизнь вызывают огромное уважение, искреннее почтение Ваших коллег и учеников. Мы восхищаемся не только вашими научными победами, но и умением довести результаты Ваших исследований до широкого круга специалистов нашей области, прививая им любовь и уважение к профессии эконо-

номиста, с которой начинается глубокое знание экономики.

Мы не только гордимся и уважаем Вашу научную работу, но и ценим дружбу с Вами и надеемся, что вы по-прежнему будете принимать активное участие в мероприятиях, которые организует наш университет, и наша дружба будет продолжаться еще долгие годы.

Наш коллектив сердечно желает Вам здоровья, бодрости духа, долголетия, продолжения творчества, новых побед, радости и счастья Вам и Вашим близким. Мы гордимся успехами Вашей дочери Марины Гурской, которая вместе с Вами ведет научные исследования и готовит молодых специалистов.

*Редколлегия журнала «Учет. Анализ. Аудит»,
главный редактор Р.П. Булыга*